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Conhecimentos Especificos

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a9.

Canada man jumps on polar bear to defend wife from
attack

A man in Canada's far north leapt on to a polar bear to
protect his wife from being mauled, police say.

The unnamed man suffered serious injuries but is
expected to recover, according to the Nishnawbe Aski
Police Service.

The couple left their house at around 05:00 local time
(12:00 GMT) on Tuesday to find their dogs, when a bear
- which was in the driveway of their home - lunged at the
woman.

The incident happened in Fort Severn First Nation, a
small community of about 400 people in the far north of
Ontario.

"The woman slipped to ground as her husband leapt on
to the animal to prevent its attack,” police said in a
statement. "The bear then attacked the male, causing
serious but non-life-threatening injuries to his arm and
legs."

A neighbour arrived with a gun and shot the bear several
times. It retreated into nearby woods where it died of its
injuries.

The man was transported to a community nursing station
where he was treated for his injuries.

Nishnawbe Aski police said they "continued to patrol the
area to ensure no other bears were roaming the
community".

Alysa McCall, a scientist at Polar Bear International, told
the Canadian Broadcasting Corporation (CBC) that polar
bears rarely attack humans.

When an attack occurs, the bear is often hungry, young
and unwell, she said.

Normally the bears are far from human settlements,
instead preferring to spend their time at sea hunting ice
seals. But climate change has led to temperature
fluctuations, breaking up ice and in some cases driving
bears inland to look for food.

"If you're attacked by a polar bear, definitely do not play
dead — that is a myth,"” she told CBC. "Fight as long as
you can."

https://lwww.bbc.com/news/articles/cewx20xrgj50

Questéao 01

Using skimming techniques, identify the main idea of the
text:

(A) Ice seals are the primary food source for polar bears.

(B) A man in Canada defended his wife from a polar bear
attack, sustaining serious injuries.
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(C) Polar bears are becoming extinct due to climate
change.

(D) A Canadian town implemented new policies to
prevent bear attacks.

Questéao 02

Which interdisciplinary approach could be used to
expand on the themes of the text in a classroom setting?

(A) Teaching only vocabulary related to polar bears,
without discussing external contexts.

(B) Ignoring the environmental context and concentrating
solely on the narrative.

(C) Focusing exclusively on grammar structures within
the text.

(D) Combining geography and English to discuss the
effects of climate change on wildlife habitats.

Questéao 03

Choose the correct statement about the historical and
cultural aspects of the English language as reflected in
the text:

(A) The word "driveway" demonstrates a universal
cultural reference that applies equally to all
English-speaking nations.

(B) The use of terms like "First Nation" reflects the
cultural and historical recognition of Indigenous
communities in Canada.

(C) The text avoids any culturally specific terms, making
it entirely neutral in historical context.

(D) English vocabulary related to climate change, like
"temperature fluctuations," has remained unchanged
since the language's origins.

Questéao 04

Choose the correct statement about spelling in English
based on the text and general rules:

(A) Words like "neighbor" and "favorite" reflect American
spelling, while the British versions would be
"neighbour" and "favourite."

(B) English spelling rules are consistent and do not vary
between different English-speaking countries.

(C) Words like "polar" and "bear" are spelled differently in
Canadian English compared to British English.

(D) The word "community" follows the same spelling in
both British and American English, but its
pronunciation differs significantly.

Questéao 05
Choose the correct statement based on the text:

(A) The bear attacked the man after he tried to protect
his wife, causing serious injuries to his arms and legs.

(B) The bear was Kkilled instantly by the neighbor's
gunshot in the driveway.



(C) The wife suffered critical injuries during the bear
attack, requiring immediate medical attention.

(D) Polar bears commonly attack humans when they are
near settlements.

Questéao 06

Identify the correct meaning of the word "retreated" as
used in the text:

(A) Moved back to a safer place.

(B) Attacked people again by the forest.
(C) Changed direction unexpectedly.
(D) Photographed near the woods.

Questao 07

Which teaching approach would best help students
understand this text in its cultural and environmental
context?

(A) Content-based instruction focusing on climate change
and wildlife behavior.

(B) Silent way, allowing students to deduce the meaning
without context.

(C) Audiolingual method using
vocabulary.

(D) Grammar-translation method emphasizing vocabulary
related to animals.

repetitive drills on

Questao 08

Using scanning techniques, identify the specific detail
about the bear's behavior mentioned in the text:

(A) The bear lunged at the wife but retreated into the
woods after being shot.

(B) The bear was young, hungry, and unwell, which led
to the attack.

(C) The bear was immediately killed in the driveway by
the neighbor.

(D) The bear roamed the streets of Fort Severn before
the attack.

Questao 09

What is the grammatical function of the phrase "to find
their dogs" in the sentence: "The couple left their house
at around 05:00 local time to find their dogs"?

(A) Prepositional phrase indicating time.
(B) Gerund phrase acting as the subject of the sentence.
(C) Adijective phrase modifying "house."

(D) Infinitive phrase functioning as an adverb explaining
the reason for leaving.

Questao 10

Choose the correct statement regarding the role of
English teaching as outlined in the National Curriculum
Guidelines:
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(A) The National Curriculum Guidelines emphasize
teaching English through rote memorization of
phrases and dialogues.

(B) Students should learn English solely as a means of
preparing for standardized tests, disregarding
real-world applications.

(C) The focus of English teaching must be on grammar

rules and vocabulary acquisition, with minimal
emphasis on cultural or interdisciplinary contexts.

(D) English teaching should encourage students to
analyze texts critically, connecting language learning
to broader cultural, social, and environmental issues.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servird de base para responder as
questdes de 11 a 17.

Lamento crbnico: o custo emocional e fisico de
reclamar de tudo o tempo todo

Imaginemos uma situagdo muito comum. Duas pessoas
caminham apressadamente e se encontram na rua.

Eles podem ser amigos, colegas de trabalho ou
conhecidos. Um deles cumprimenta o outro, dizendo
"ola, como vai?" ou "tudo bem?".

Automaticamente, o outro responde "vamos indo" ou
"caminhando, dentro do possivel". E cada um segue o
seu caminho.

O tom de queixa parece algo tipico de um encontro como
esse.

Em pleno século 21, as sociedades desenvolvidas
aceitam este tipo de atitude como uma forma rotineira de
interacao social.

De fato, € muito frequente ouvir reclamagfes sobre o
transito, o clima, o trabalho ou as dificuldades
econdmicas. Para muitos, é algo inofensivo e até
terapéutico, ja que serve de alivio emocional.

Mas ja foi demonstrado que o lamento crbnico traz
impactos significativos para a salde mental, emocional e
até fisica — tanto de quem reclama quanto de quem ouve
as queixas.

Fendbmeno cotidiano

Abordaremos aqui a expressdo recorrente de
insatisfacdo, frustragdo ou mal-estar, causada por
situacdes percebidas como negativas. Este € um
fenbmeno quase universal, que pode ser extrapolado

para contextos familiares, sociais e profissionais.

Longe de uma visdo cataclismica, reclamar
ocasionalmente é um aspecto normal da experiéncia
humana. O desgaste emocional e fisiolégico ocorre
quando este estado de espirito negativo invade nossa
rotina diaria.

Mas por que reclamamos tanto?

Especialistas acreditam que as queixas agem como
mecanismo de enfrentamento. Através delas, liberamos



tensbes ou buscamos aprovacao.

Concretamente, jA se observou que nés reclamamos
para buscar a aceitacdo da nossa opiniao ou percepcao,
como se fosse um loop.

Até aqui, a reclamagéo funciona como uma estratégia de
apresentacdo perante o nosso grupo social. Ela € uma
funcéo adaptativa do ser humano.

O problema surge quando ela passa a ser cronica,
estendendo-se a inUmeros contextos. E uma situacao
gue se agrava com 0 uso e abuso das redes sociais.

Nelas, pessoas influentes entre o0s mais jovens
costumam dedicar grande parte do seu conteudo a
atacar isso e aquilo, como estratégia de captacdo de
seguidores ou para criar debates e intercAmbio de
comentarios.

Diversas pesquisas confirmaram que o cérebro humano
foi desenhado para identificar ameacas e problemas, o
qgue explica por que é tao facil se fixar no negativo e
porque algumas pessoas se queixam mais do que
outras.

Trata-se de um mecanismo evolutivo de funcéo
protetora: o cérebro tende a se fixar no negativo porque
isso permitia que se enfrentasse um perigo real e
aumentava as chances de sobrevivéncia.

Mas esse efeito, chamado de viés de negatividade, pode
ser contraproducente no entorno moderno.

Manter o foco no negativo de maneira continua pode
alterar a forma como as pessoas véem o mundo e
interagem com outras.

Alguns estudos destacam que o ato de se lamentar pode
causar mudangas estruturais no cérebro que, por sua
vez, dificultam a resolucdo de problemas e afetam as
funcdes cognitivas.

Isso significa que as pessoas queixosas podem sofrer
reducdo de fungdes como a resolucdo de problemas, a
tomada de decisbes ou o planejamento — o0 que gera
ainda mais frustracbes e, consequentemente, mais
gueixas.

Também se observou que a reclamacdo cotidiana esta
correlacionada com a sintomatologia ansiosa depressiva.
Concretamente, ela traz pensamentos intrusivos,
ruminacg@es, baixa autoestima, cansaco e fadiga mental.

Por isso, os individuos que ndo param de se lamentar
por tudo costumam ser mais pessimistas e menos
resilientes frente as adversidades.

(https://www.bbc.com/portuguese/articles/clyjpen5gdko)

Questéao 11

Quanto a ortografia, identifique a alternativa que
apresenta uma informag&o INCORRETA:

(A) O vocabulo 'autoestima’' ndo é hifenizado, assim

como 'extraescolar' e ‘contraordem’.
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(B) O vocabulo 'mal-estar’ é hifenizado. Possuem hifen
também, os  vocabulos ‘'dgua-de-colbnia’ e ‘'a
gueima-roupa’.

(C) O 'x' presente na palavra 'queixosas' também
aparece de forma correta nas palavras 'mexerico’,
'madeixa’ e 'xampu'.

(D) O vocéabulo 'cognitivas' esta grafado corretamente,
assim como os vocabulos 'advinha' e 'admiras’.

Questéao 12

Em relacdo as ideias explicitas e implicitas no texto,
identifique a alternativa INCORRETA:

(A) Insatisfagdo, frustacdo ou mal-estar sdo estados
emocionais que acontecem exclusivamente dentro
de contextos familiares.

(B) A pratica constante de lamentacdes pode levar a
mudancas estruturais no cérebro, prejudicando a
capacidade de resolver problemas, tomar decisdes e
planejar.

(C) A expressao de descontentamento pode atuar como
uma forma de liberar tensdes e buscar aprovacgao
social.

(D) O cérebro humano possui um mecanismo com
funcdo de protecdo, que historicamente ajudou na
sobrevivéncia.

Questéao 13

Quanto as marcas de coesdo e coeréncia, analise as
afirmativas a seguir:

I.No trecho: Imaginemos uma situacdo muito comum.
Duas pessoas caminham apressadamente e se
encontram na rua. Eles podem ser amigos, colegas de
trabalho ou conhecidos.

O elemento coesivo referencial 'Eles' ndo estabeleceu
uma relacéo adequada com o elemento referenciado.

II.No trecho: Nelas, pessoas influentes entre os mais
jovens costumam dedicar grande parte do seu contetddo
a atacar isso e aquilo, como estratégia de captacao de
seguidores ou para criar debates e intercambio de
comentarios.

As expressdes destacadas sdo mecanismos de coesao
referencial utilizados para substituir os vocabulos
‘estratégia’ e 'debates’, respectivamente.

III.No trecho: Por isso, os individuos que ndo param de
se lamentar por tudo costumam ser mais pessimistas e
menos resilientes frente as adversidades.

O termo 'Por isso' € um elemento de coesdo causal que
pode ser substituido por ‘contudo’ sem perder o sentido.

IV.No trecho: Até aqui, a reclamacgao funciona como uma
estratégia de apresentacdo perante O nOSSO Qgrupo
social. Ela é uma funcdo adaptativa do ser humano.

O pronome 'ela’ foi empregado de forma anaférica para
substituir o vocébulo 'reclamagéo’.

Estao corretas as afirmativas:



(A) Apenas IV.

(B) Apenas|elV.
(C) Apenasli, lllelV.
(D) Apenas ll e lll.

Questéao 14

"ol4, como vai?" ou "tudo bem?" -
"caminhando, dentro do possivel".

"vamos indo" ou

De acordo com as ideias que podem estar implicitas ou
explicitas no texto, releia atentamente todo o contetdo e,
considerando as frases apresentadas, analise a
afirmativa INCORRETA:

(A) Respostas como "vamos indo" ou "caminhando,
dentro do possivel" representam, de maneira natural
e rotineira, a tendéncia das pessoas de incluir
queixas ou expressbes de dificuldades nas
interacdes informais.

(B) O cumprimento e a resposta entre as pessoas sdo
automaticos.

(C) A forma como os personagens se cumprimentam
transmite a ideia de que, em sociedades
contemporéneas, as interagBes muitas vezes
priorizam os vinculos afetivos mais profundos.

(D) No contexto das sociedades desenvolvidas do século
XXI, interacdes rapidas e automaticas sdo vistas
como normais e rotineiras, sendo incorporadas a
interacdo social sem maiores reflexdes.

Questao 15
Analise as afirmativas colocadas ap0s o trecho:

"Diversas pesquisas confirmaram que o cérebro humano
foi desenhado para identificar ameagas e problemas, o
gue explica por que é tdo facil se fixar no negativo e
porque algumas pessoas se queixam mais do que
outras."

I.O vocébulo 'pesquisas’ € um substantivo que exerce a
funcd@o de nlcleo do sujeito, enquanto 'diversas' exerce
funcéo de adjunto adnominal.

I1.0 verbo 'confirmar' é intransitivo.

1.0 vocédbulo 'desenhado’ tem valor de adjetivo
exercendo a fungéo de predicativo do sujeito.

IV.Os vocabulos ‘'ameacas' e ‘problemas’ séo
substantivos com fungéo de objeto direto.

V.'outras' € um pronome que foi usado para evitar a
repeticao do vocabulo 'pessoas'.

Estéo corretas:
(A) Apenaslil, IVeV.
(B) Apenas|, lll, IVeV.

(C) Apenas |, lllelV.
(D) Apenas|, IVeV.
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Questéao 16

"Longe de uma visdo cataclismica, reclamar
ocasionalmente é um aspecto normal da experiéncia
humana.”

O vocabulo que pode substituir o destacado no trecho
com valor semelhante esta na alternativa:

(A) inofensiva.
(B) frugal.
(C) alarmista.
(D) copiosa.

Questéao 17

Em relacdo a acentuagdo, marque (V) para verdadeiro
ou (F) para falso nas afirmativas a seguir:

(_)O vocabulo 'véem' esta acentuado de forma
incorreta, pois, de acordo com o Novo Acordo
Ortogréfico, o acento circunflexo de paroxitonas
terminadas em '‘éem' e em '60' foi abolido.

(__)Os vocabulos 'experiéncia’ e 'diaria’ sdo paroxitonas,
mas com regras diferentes de acentuacdo. A primeira é

acentuada por terminar em ditongo, enquanto a segunda
€ acentuada por apresentar hiato.

(__)Sao oxitonos os vocabulos 'aqui', 'social' e 'lamentar'.

(_)O vocéabulo também' apresenta a mesma regra de
acentuacéo do vocabulo 'hifen’.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
é:

(A) F,F,V, V.
(B) F,V,F,F.
(C) V,F,V,F.
(D) V, V, V, F.

Questéao 18

A virgula pode ser empregada em diversos casos.
Identifigue em qual alternativa ela foi empregada para
separar oracéo adjetiva explicativa:

(A) Logo pela manh4, as criangas sairam para o passeio.
(B) Ele disse tudo, ou melhor, tudo o que sabia.

(C) O Brasil, um dos melhores paises do mundo, tem
grande parte da sua populacéo vivendo na miséria.

(D) O homem, que é um ser racional, constréi sua
propria vida.

Questéao 19

"O anuncio publicitario visa apresentar, ao grande
publico, determinado produto, marca ou servico, com o
intuito de atrair e convencer o0s consumidores a
adquirirem ou aderirem ao que estd sendo apresentado.
A linguagem desse género é mista, mesclando
elementos verbais com ndo verbais. Para construir um
bom anlncio, é preciso estar atento, além de ter em
mente, de modo objetivo, 0 que esta sendo apresentado.



A forma de apresentacdo pode variar a depender da
necessidade da marca."

(https://brasilescola.uol.com.br/redacao/anuncio-publicitario.htm)

A seguir, sdo apresentadas as principais praticas que
vocé deve seguir para produzir um anuncio publicitario,
EXCETO:

(A) Promocéo: todo texto publicitario tem como objetivo
promover algo — seja uma mensagem, um conceito,
um produto ou um servigo. A ideia deste tipo de
producéo é vender.

(B) Originalidade: a publicidade procura trabalhar com o
novo, mesmo que se refira a um produto ja existente.
A tentativa dos textos é apresentar um aspecto
diferencial que consiga se destacar e atrair o publico.

(C) Direcionamento: toda estratégia de marketing e
publicidade precisa de segmentacdo. Dessa forma, é
fundamental que, ao criar um texto publicitario, vocé
entenda quem € o publico-alvo que deseja alcancar.

(D) Linguagem: por se tratar de um texto que se dirige a
diferentes classes sociais, recomenda-se o uso de
uma linguagem mais denotativa e formal, a fim de
transmitir a ideia proposta na mensagem de maneira
mais eficiente.

Questéao 20

A forma de linguagem e a apresentacdo da informacéo
sdo algumas das principais diferencas entre o texto
literdrio e o ndo literario. O texto literario utiliza uma
linguagem pessoal, carregada de emocdo, lirismo e
reflete os valores do autor ou do ser (ou objeto)
retratado. Por outro lado, o texto ndo literario se
caracteriza pela linguagem referencial.

As alternativas a seguir apresentam caracteristicas
marcantes relacionadas ao texto literario, EXCETO na:
(A) Funcao utilitaria.

(B) Predominancia da conotacao.

(C) cCaréter ficcional.

(D) Perspectiva subjetiva.

Matematica/Raciocinio Logico

Questéao 21

José aplicou R$ 10.000,00 em um titulo de renda fixa
com juros simples a taxa de 8% ao ano. Apés 3 anos, ele
retirou 40% do valor total acumulado ao final do periodo
para um projeto pessoal e deixou o restante aplicado.
Com base nessas informacdes, qual o valor que José
deixou aplicado apoés a retirada?

(A) R$ 4.960,00.
(B) R$ 12.400,00.
(C) R$ 7.440,00.
(D) R$ 5.639,00.

Professor de Inglés - 1

Questéao 22

Uma proposi¢do composta € uma proposicado formada
pela combinacdo de duas ou mais proposi¢cdes simples,
unidas por conectivos logicos. Analise as seguintes
afirmativas sobre proposicées compostas:

I.A proposicao "Se chove, entdo a rua estd molhada" é
uma condicional.

II.A proposicéo "A temperatura € inferior a 30°C ou esta
chovendo" é uma disjuncéo.

LA proposicdo "Se o céu esti claro, entdo ndo vai
chover e a temperatura sera superior a 20°C" é uma
conjuncao.

IV.A proposicdo "Se nao esta chovendo, entdo a
temperatura é superior a 25°C ou a rua esta seca" é uma
implicagéo.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas | e Il so verdadeiras.

(C) As afirmativas I, Il, lll e IV sdo verdadeiras.

(D) Apenas as afirmativas Il, Il e IV sdo verdadeiras.

Questao 23

Considere as seguintes proposicdes simples:
p: "Lucas é musico."

r: "Ana é médica."

Assinale a alternativa correta que representa a negacao
da proposicdo "Se Lucas é mausico, entdo Ana nado é
médica" (p - ).

(A) "Lucas é musico ou Ana é médica” (p V r).

(B) "Lucas € musico ou Ana ndo é médica” (p V ~r).

(C) "Lucas é musico e Ana é médica" (p A r).

(D) "Lucas nao é musico e Ana é médica" (~p A ).

Questao 24

Um condominio contratou uma empresa para instalar um
projeto de paisagismo numa area no formato de um
tridangulo retangulo. As medidas dos dois catetos do
tridngulo sé&o, respectivamente, 12 metros e 16 metros. O
responsavel pelo projeto pretende instalar uma cerca ao
redor desta area, percorrendo todos os trés lados do
triangulo. Quantos metros de cerca serdo necessarios
para cercar toda a area?

(A) 48 metros.
(B) 50 metros.
(C) 44 metros.
(D) 40 metros.

Questéao 25

As maquinas em uma linha de producdo operam de
forma sequencial e automatizada, desempenhando
funcbes especificas para cada etapa do processo



produtivo aumentando a eficiéncia e reduzindo o tempo
de fabricacdo. Trés maquinas (X, Y e Z) estdo
organizadas em sequéncia linear para a producédo de
pecas e cada uma tém caracteristicas e funcdes
especificas:

*Maquina X: leva 5 minutos para processar uma peca.

*Méaquina Y: leva o dobro do tempo da Maquina X para
processar a mesma peca.

*Maquina Z: leva metade do tempo da Maquina Y.
*A produg¢édo ocorre em um turno de 8 horas continuas.
*Cada maquina s6 processa uma peca por vez.

Com base nas informacdes acima, analise as seguintes
afirmativas:

I.O tempo total para que uma peca passe pelas trés
magquinas é de 20 minutos.

I.LO ndmero maximo de pecas que podem ser
processadas em um turno completo de trabalho (8 horas)
€ 24 pecas.

[ll.Se a Maquina X fosse 20% mais rapida, o tempo total
de processamento de uma peca reduziria para 18
minutos.

Assinale a alternativa correta:

(A) As afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.

(B) Apenas as afirmativas Il e Il sdo verdadeiras.
(C) Apenas a afirmativa | e Il sdo verdadeiras.
(D) Apenas a afirmativa | é verdadeira.

Questéao 26

Um(a) arquiteto(a) planeja revestir o piso de um salédo
retangular com dimens6es de 24 metros de comprimento
e 18 metros de largura. O revestimento sera feito
utilizando placas retangulares de granito, cada uma com
dimensfes de 3 metros de comprimento por 2 metros de
largura. Com base nessas informacbes, assinale a
alternativa que apresenta corretamente quantas placas
serao necessarias para cobrir todo o piso do saldao?

(A) 144 placas.
(B) 96 placas.
(C) 60 placas.
(D) 72 placas.

Questao 27

Em uma industria, os trabalhadores devem concluir uma
sequéncia de processos dentro de um periodo
especifico. O tempo necessario para concluir cada
processo segue um padrao légico, baseado na
guantidade de processos realizados. O primeiro
processo sera concluido em 5 horas e a partir do
segundo processo, 0 tempo de execucdo aumentara 2
horas em relagdo ao processo anterior. Com base nesse
cronograma, qual serd o tempo total necessario para a
concluséo dos primeiros 6 processos?
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(A) 60 horas.
(B) 70 horas.
(C) 45 horas.
(D) 75 horas.

Questéao 28

Em uma escola, dois professores estdo envolvidos em
diferentes atividades extracurriculares:

Q :"O Professor B coordena o clube de teatro."
R :"O Professor C coordena o clube de esportes.”

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a
negacao da proposicdo composta ~q V r (O Professor B
ndo coordena o clube de teatro ou o Professor C
coordena o clube de esportes"):

(A) g A ~r ("O Professor B coordena o clube de teatro e
o Professor C ndo coordena o clube de esportes).

(B) q - r ("Se o Professor B coordena o clube de teatro,
entdo o Professor C coordena o clube de esportes”).

(C) r A g (" O Professor C coordena o clube de esportes
e o Professor B coordena o clube de teatro™).

(D) ~ (g Ar) ("Nao é verdade que Professor B coordena
o clube de teatro e o Professor C coordena o clube
de esportes").

Questéao 29

90 funcionarios de uma empresa de consultoria
participaram de uma pesquisa sobre o uso de trés
softwares: Excel, PowerPoint e Word. Os resultados
foram os seguintes:

50 funcionarios utilizam Excel.

40 funcionarios utilizam PowerPoint.

60 funcionarios utilizam Word.

20 funcionarios utilizam Excel e PowerPoint.

25 funcionarios utilizam Excel e Word.

+30 funcionarios utilizam PowerPoint e Word.

+10 funcionarios utilizam os trés softwares.

5 funcionarios nao utilizam nenhum dos trés softwares.

Com base nessas informac¢bes, quantos funcionéarios
utilizam apenas Excel?

(A) 20 funcionarios.
(B) 25 funcionarios.
(C) 15 funcionarios.
(D) 30 funcionarios.

Questao 30

Uma confeccdo de roupas opera com duas maquinas:
Maquina A, que produz camisetas e consome 3 horas
por peca, e Maquina B, que produz calcas e consome 5
horas por peca. A equipe de producdo tem um total de
42 horas semanais disponiveis para operar ambas as



maquinas e a quantidade de camisetas produzidas deve
ser o triplo da quantidade de calgas. Baseado nessas
informacdes, quantas camisetas e cal¢as sdo produzidas
semanalmente?

(A) 12 camisetas e 4 calcas.
(B) 18 camisetas e 6 calgas.
(C) 9 camisetas e 3 calgas.

(D) 15 camisetas e 5 calcgas.

Conhecimentos Gerais

Questéao 31

A industrializac@o brasileira durante o século XX foi
marcada por diversas fases e politicas econémicas. Qual
das politicas abaixo foi fundamental para estimular o
desenvolvimento da inddstria no periodo do governo
Juscelino Kubitschek (1956-1961)7?

(A) Reducdo da dependéncia tecnoldgica estrangeira
através da nacionalizacéo de grandes industrias.

(B) Fortalecimento de industrias bélicas como eixo
principal da politica econémica.

(C) Implementacdo do Plano de Metas, priorizando
setores estratégicos como transporte e energia.

(D) Substituicdo de importacées por meio de acordos
bilaterais com paises europeus.

Questao 32

A educacdo desempenha papel central no
desenvolvimento social, sendo a base para reduzir
desigualdades. Qual medida educacional € mais efetiva
para promover o desenvolvimento sustentavel em
regides vulneraveis?

(A) Adocdo de sistemas de ensino remoto para
comunidades de baixa renda, sem necessidade de
acompanhamento presencial.

(B) Criagdo de programas integrados de educagao
ambiental e geracdo de renda, capacitando
comunidades para praticas sustentaveis.

(C) Foco em habilidades técnicas para além dos valores
culturais e sociais locais.

(D) Implantagdo de curriculos universais que priorizam
um ensino padronizado e de alto impacto.

Questao 33

O Acordo de Paris é um tratado internacional adotado
durante a 212 Conferéncia das Partes (COP21) da
Convencao-Quadro das Nac¢des Unidas sobre Mudanca
do Clima (UNFCCC). Acerca desse assunto, julgue as
frases abaixo:

I.Ele representa um marco na cooperagdo global para
combater a mudanca climética, com o objetivo de limitar
0 aquecimento global a bem abaixo de 5°C acima dos
niveis pré-industriais, enquanto busca esforcos para
limita-lo a 3,5°C.

Professor de Inglés - 1

1.0 Acordo de Paris estabelece metas abrangentes e
flexiveis para todos os paises participantes, organizadas
em trés pilares principais: mitigacdo, adaptagdo e
financiamento climético.

.LO Acordo €é baseado nos principios da
Responsabilidade Comum, mas Diferenciada, e
Capacidades Respectivas (CBDR-RC), que reconhecem
as diferencas histéricas, socioecondmicas e estruturais
entre os paises desenvolvidos e em desenvolvimento.
Ele exige que todos os paises contribuam, mas em
proporgbes que refltam suas responsabilidades e
capacidades.

Esta(ao) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposicao(fes).

(A) Apenas, Il e lll.
B) I, el

(C) Apenas, lell.

(D) Apenas, | e lll.

Questéao 34

As mudancas climéticas tém impacto significativo em
ecossistemas e economias globais. Qual das alternativas
apresenta uma estratégia eficaz para mitigar as
emissGes de gases de efeito estufa em paises em
desenvolvimento?

(A) Substituicdo de florestas nativas por monoculturas de
alta  produtividade para compensar perdas
econdmicas.

(B) Estabelecimento de acordos climaticos que priorizem
interesses econémicos das nac¢fes desenvolvidas.

(C) Criagdo de politicas publicas de incentivo a
agricultura regenerativa e reflorestamento em areas
degradadas.

(D) Aumento do uso de combustiveis fésseis em regides
com baixa industrializa¢é@o para impulsionar o PIB.

Questéao 35

Nos ultimos anos, observou-se uma intensificacdo da
polarizacdo politca no Brasil e no mundo. Qual
fenbmeno politico é frequentemente associado a essa
polarizagdo e tem causado impacto direto em
democracias contemporaneas?

(A) Reducdo significativa da influéncia de partidos
ideolégicos nas decisdes legislativas.

(B) Unificagdo global de politicas migratérias para
contencgao de crises sociais.

(C) Fortalecimento de partidos de centro com propostas
conciliatérias para superar crises politicas.

(D) Disseminacédo de desinformacdo e uso de algoritmos
em redes sociais, potencializando discursos
extremistas.

Questéao 36

A energia eodlica é uma fonte renovavel baseada na
conversdo da energia cinética dos ventos em energia



elétrica. Este modelo é amplamente reconhecido como
uma solucéo sustentavel e econdmica para diversificar a
matriz energética global e reduzir as emissées de gases
de efeito estufa. Com base nesse contexto, assinale a
alternativa INCORRETA:

(A) A energia edlica fundamenta-se na segunda lei da
termodinamica, que envolve a conversao da energia
do vento em energia mecénica e, posteriormente,
elétrica.

(B) No contexto brasileiro, a energia edlica representa
cerca de 32% da matriz elétrica, com destaque para
0 Norte devido aos ventos consistentes e forte
radiacdo solar que complementa projetos hibridos.

(C) A energia edlica enfrenta alguns desafios, como a
intermiténcia, jA& que sua geracdo depende das
condigBes climaticas, o que exige sistemas de
armazenamento ou complementagdo por outras
fontes.

(D) A energia eolica oferece diversas vantagens, sendo
uma fonte renovavel e sustentavel que ndo emite
gases poluentes, contribuindo significativamente para
a reducéo dos impactos ambientais.

Questao 37

O Brasil é reconhecido mundialmente como um dos
paises megadiversos, abrigando cerca de 20% da
biodiversidade global. Sua riqueza natural é resultado de
uma combinacéo Unica de fatores geogréficos, climaticos
e geoldgicos, que proporcionam condi¢cfes ideais para a
existéncia de uma vasta gama de ecossistemas e
espécies. Sobre os biomas brasileiros, julgue as frases
abaixo:

LA Amazdnia exerce papel fundamental no ciclo

hidroldgico e no sequestro de carbono.

LA Mata Atlantica apresenta uma baixa taxa de
endemismo, mas fornece importantes servicos
ecossistémicos, como regulagdo do clima e fornecimento
de agua.

[11.O Cerrado é considerado o "berco das aguas", por
abrigar nascentes de grandes bacias hidrograficas.

Esta(do) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposic¢éo(des).

(A) Apenas, lelll.
(B) Apenas, | elll.
(C) Apenas, lIl.
(D) 1, ell.

Questao 38

Em um cenario de crescente demanda por energia, a
geopolitica tem sido influenciada pela transicao
energética. Um dos principais desafios enfrentados por

paises que buscam reduzir a dependéncia de
combustiveis fésseis é a:
(A) Inviabilidade de integrar matrizes energéticas

renovaveis em regides desenvolvidas.
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(B) Auséncia de investimentos privados em tecnologias
de energias renovaveis.

(C) Dificuldade de reduzir os custos de producdo de
combustiveis fosseis.

(D) Dependéncia tecnolégica e econdmica de importagao
de equipamentos para energia renovavel.

Questéao 39

O Brasil é reconhecido mundialmente por sua relevancia
no mercado global, principalmente em razdo de sua
capacidade produtiva em diversos setores. Dentre as
areas que mais contribuem para o saldo positivo da
balanga comercial brasileira, destaca-se a:

(A) Exportacdo de commodities agricolas como soja,
café e milho, em larga escala.

(B) Exportagdo de recursos naturais das florestas nativas
para a indistria farmacéutica.

(C) Expansdo da industria de bens de consumo no
mercado interno.

(D) Producédo e exportacdo de equipamentos industriais
de alta tecnologia.

Questéao 40

O territério brasileiro, localizado no centro da Placa
Sul-Americana, apresenta caracteristicas geolégicas
distintas devido a sua posicdo estavel em relagdo as
zonas de encontro de placas tectbnicas. Apesar de sua
estabilidade tectdnica, certos fendmenos relacionados a
movimentacdo das placas ainda podem ser observados
no Brasil. Qual das alternativas abaixo descreve
corretamente  uma  implicacdo da  localizacéo

geotectdnica do Brasil?

(A) A existéncia de terremotos de baixa intensidade,
geralmente associados a falhas geoldgicas internas
da placa tecténica.

(B) A ocorréncia frequente de terremotos de alta
magnitude devido a proximidade com limites
convergentes de placas tectbnicas.

(C) A formacdo de cadeias montanhosas recentes, como
os Andes, devido a subduccao de placas proximas
ao territério brasileiro.

(D) A ocorréncia de vulcanismo ativo em regides como o
Planalto Central, decorrente da instabilidade
tectbnica local.



